

Příběhový životopis Aloise Šohajka

Pan Alois Šohajek se narodil 24. února 1916 v Babicích u Uherského Hradiště jako druhý ze čtyř sourozenců do rodiny obchodního cestujícího, který měl jako první ve vesnici automobil. V Babicích absolvoval obecnou i měšťanskou školu a později se vyučil elektrotechnikem v Napajedlech. Od roku 1937 nastoupil do firmy Baťa, kde se jeho kariéra rychle rozvíjela. I při zaměstnání stále prohluboval své vzdělání a absolvoval odborné kurzy. Jeho výborných výsledků si všiml i Jan Antonín Baťa, který ho spolu s několika dalšími pracovníky poslal do Jugoslávie. Tam pomáhali rozjet nové pobočky firmy.

Po skončení práce u Bati v roce 1947 pracoval jako montér na elektrifikaci okolních obcí. K tomu si s bratrancem zřídil slévárnu, kde odlévali vnější kostry výrobků, které následně s manželkou kompletoval. Měl ambice slévárnu rozšířit a zaměstnat více lidí, ale jeho plány zhatil komunistický režim, který mu v roce 1951 slévárnu zabavil a převedl pod státní podnik Jakos Jarošov. Sledoval její postupný úpadek a devastaci.

Režim se pokusil potírat i jeho osobní zázemí. Pan Šohajek měl velkou vášeň pro myslivost a jeho myslivecká puška byla jeho chloubou. Když mu hrozilo, že mu ji komunisté zabaví, rychle ji předal příbuznému a sepsali také fiktivní kupní smlouvu. Když přišli úředníci, s úsměvem ukázal smlouvu o prodeji. Odešli s nepořízenou.

V těžkých letech po ztrátě slévárny začal pracovat jako údržbář ve Slovácckých konzervárnách. Díky své pracovitosti a nápadům se rychle stal nepostradatelným a začal pracovat na řídicích pozicích. Po roce 1968, kdy ho normalizace učinila politicky nepohodlným, se rozhodl přijmout nabídku práce v Alžíru, kde strávil tři roky. Africké podnebí mu však poškodilo zdraví a po návratu domů byl poslán do invalidního důchodu.

Ani v důchodu ale nezhálel. Nezištně pomáhal v rodných Babicích, kde se například podílel na výstavbě obecní budovy pro zahrádkáře. Byl aktivní, stále se setkával s lidmi a rozdával dobrou náladu. Po pádu komunismu se i ve vyšším věku pokusil o podnikání, a to i se svým vnukem, který čerstvě vystudoval. Bohužel jeho zdraví se zhoršilo a Alois Šohajek po boji s leukémií 26. května 1991 zemřel.

